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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ ÉS A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

de intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Eqy évre............................  frt kr.
Félévre „
Negyedévre . ■ 1 „

Hirdetési díj: 
háromhasabos petit sor egyszeri hirdetése 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajozár

Nyi Ittér minden sor 10 kr.

T. ez. előfizetőinkhez!
ügy a fővárosi, mint a vidéki lapok 

— úgy mondva — kivétel nélkül kibocsá­
tották már előfizetési felhívásaikat. Nekünk 
a lapunk múltjára s jelenére való hivatko­
zás legyen előfizetési felhívásunk.

Ebben gyökeredző bizalommal kérjük 
lapunk barátainak támogatását.

Az előfizetési ár lapunk homlokán ol­
vasható.

Az „Eperjesi Lapok“ kiadóhivatala.

A c s a 1 á <1.
Az ember természeténél fogva hirre, hata­

lomra, dicsőségre vágyik. De még a hír tetőpont­
ján, dicsőségének zeuylhjén s hatalmának legkor- 
lailauabb élvezetében is azt találja, hogy mindez 
nagyon szép, nagyon jó, de legszebb és legjobb 
mégis az igazán boldogító otthon.

És tény, hogy az otthon és ? család az élet 
legnagyobb két kincse.

A csalad alphája és ómegája mindannak, a 
mi az ittlétnek czelt és ingert kölcsönöz s a fára­
dalmakat és gondokat köunyebbé teszi.

A szülői háztól távozván, tehetüuk báimit: 
leghevesebb vágyunk s legmélyebb szenvedélyeink

• uióvégre is egy nőbe összpontosulnak, egy saját 
fészekben, állaluuk nemzett gyermekek bírásában 
kulminálnak. Ez irányban legnagyobb a mi komoly­
ságunk és buzgalmunk.

A nőért, a család miatt otthagyja az állam­
iéi fiú az államot, a művész ideálját, a tudós prob­
lémait, még a fejedelmek is, ha a világ előtt bár­
mily magas szempontból hangoztatják népük 
érdekeit, mégs tagadhatlan, hogy önképük meg- 
teremté-ében nagyobb iparkodást fognak tanúsítani, 
mint életük bármily más fuiikcziójában.

A csalad öleben nyugszik a boldogság. A 
leghíresebb ember is e boldogság nélkül csak fél­
ember. E hagyottal! hal meg dicsőségének és 
diadalainak terhe alatt..

Sajátságos kéjérzet is az, midőn az ember 
gyiigyögve apának mondatik. Csak ilyenkor érzi a

talpa alatt a biztos földet, mert hiszen minden 
egyeb tettéhez ezer nyugtalanító kétely fér.

Mmdeu ideál elpárolog. Csak a mi a családi 
éleiben megfogamzik, csak az virul tovább tenné- 
keuyitő hálásával.

S ép azért két dolog van e földön, mely 
feltétlenül becsülendő: az otthon es a derék 
feleség.

Eiő, önérzet és nemes öntudat, csak ott fog 
uralkodhatni, hol e két dolog együtt van. S a hol 
egyikük hiányzik, ott az állam ingó alapon nyug­
szik. Es az természetes.

A család ugyanis több mint az állam. 
Schoppeuhauer igen találóan mondja, hogy az 
állam csak védelmi intézmény s a paradicsom a 
családban vau.

Becsülni kell tehát ezen intézményt. Becsülje 
meg a féifi és a nő egyaránt. Mert bármily édesek, 
bármily mámorilók lehetnek ama gyönyörök, me­
lyeket a családi kötelékek feltépése és az erkölcsök 
labbaltaposása mellett az élvhajhászó emberi ter­
meszét elvez — nngis csak múló, a vér felpezs- 
dülésétől függő elvek azok, melyek után mulhat- 
lanul beáll a morális katzenjammer.

A magyar*  nő birja ama kellékeket, melyek 
őt imádásra es ingerlésre, de egyúttal tiszteletre­
méltó alakká emeltek ; a magyar nő tud leuui jó 
anya, hű feleség és hóditó sálon hölgy — maradjon 
is az mindenkorra, ő ne sülyedjen soha oda, hol 
csak az érzéki gyönyör menti a sülyedt. erkölcsöket.

Féifi alkotja a világtörténelmet, nő az erköl­
csök történetét, a mely nő nem érti e történetet, 
az nem való sem leleséguek, sem anyának, sem 
igazi magyar nőnek !

Levelezés.
K i s S z e b e n, 1884. decz. 24.

ígéretemet beváltandó a Ribóssy József vá­
rosijuk polgármestere 50 éves hivataloskodásának 
emlőkére f. hó 18 án megtartott „Jubileum" lefo­
lyásáról röviden a következőkben tudósítom.

Csütörtök vala azon nagy nap, a melyet vá- 
rosunk közönsége oly annyira vart — s mely napon 
mar reggeli 8 órakor szokatlan sürgés-forgás volt 
észlelhető a városbm és alig hogy a 9-et elütötte 
a toronyóra, megindult a diszmenet a városházáról a

róin. kalh. templomba, hogy részt vegyeu a „Hála­
adás“ istenitiszteleten, melylyel az ünnepély meg­
nyittatott.

A sz. misét Mazalik Ágoston esperes végezte 
teljes segédlettel, mi közben a helybeli daláregylel 
tagjai „Schubert“ „Hová, hova forduljak, ha bánat 
ért lelkem“ miséjét énekelték szabatosan, teljes 
sikerrel.

A sz. mise végeztével a diszmenet visszament 
a városház nagytermébe, a hová rövid idő alatt a 
főispán, alispán, s a megyei főjegyző is megérkezett. 
Velők jóit Epeijes s Kassa varos polgármestere es 
Sárosmegye isk. tanfelügyelője, kik lelkes éljenzéssel 
fogadtattak.

Miután teljes számmal egybegyültiink, Vitten- 
berger Samu, mint ezen alkalomra kinevezett he­
lyettes polgármester, röviden előadta összejövetelünk 
okát s bizottságot nevezett ki, mely hivatva volt . 
Ribóssy József polgármestert a diszgyiilésre meg­
hívni.

Néhány perez alatt 0 is bevouult lelkes élje­
nek között, melyeknek csillapultával a dalárda az 
„Üdvözlő“ dalt éuekelte el, ezután pedig Mazalik 
Ágoston esperes-plébáuos lépett ki, hogy őszinte 
és bizalmas szavak kíséretében átadja neki azon 
serleget, melyet városunk polgársága ezen üuuepély 
emlékére csináltatott.

Ennek befejeztével következtek a testületek 
tisztelgései. Legelőször a városi tanács s a városi 
képviselők küldöttsége tisztelgett, kiknek üdvkivá- 
nalait Vitteuberger Samu úr tolmácsolta lelkes 
beszédében ; azután a 3 egyház küldöttségei tisz­
telegtek és pedig: a rom. kath. egyház nevében 
Mazalik Ágoston esperes-plébáuos, a két evangelmi 
egyház (német és tót) Strauch Béla, a német egy­
ház. lelkesze, az izr. egyház nevében pedig Rosen­
feld Ignác/, üdvözlő a jubilánst. A helybeli katonai 
parancsnokság küldöttsége Winkler Ferencz es. k. 
őrnagy vezetése alatt a jubiláltnak lakásán tisztelgett. 
Azután jött a kir. járásbíróság s az ügyvédi kar 
küldöttsége, a helybeli kegyesrendű társház kül­
döttsége Rappensberger Vilmos házfőnök vezetése 
alatt, ki lelkes és velős beszédet intézett az ünne­
pekhez, azután a helybeli községi népiskola tan­
testülete tisztelgett, a midőn is Ringer Ferencz 
kis-szebeni tanító, tartott rövid szép beszédet. Leg­
végül a helybeli ölik. tűzoltó-egylet küldöttsége

TÁRCZA.
Hozzá.

Egy virágsz.ál volt, mit tőled kaptam,
Bírom az. ereklyét, bár nem él;
A midőn az.t kebledről letépted, 
Szép galambom, velem »>-• tetei ?

Szűz kebledben fakadó szerelmed
Tiszta képe volt-é e virág,
Mely nekem nőtt ápolásod mellett
S melyről mit sem tud a rósz világ ?

Avagy értsem e hervadt virágból, 
Hogy" szerelmed egykor élt s nem él
S hogy szivem — hol emléked megőrzőm, — 
E szegény szív hasztalan remél?

Oh ne ölj meg; engedd, hogy virágod 
Azt jelentse, hogy a tiszta szív, 
Mely fölül egykor kacsod letépte, 
Kedvesedhez hervadásig hív !

Egy titokteljes látogatás.
Mark Twain után.

A mint legutóbb „nyugalomba helyeztem“ 
magam, a legelső eset, melylyel tudomást vettek 
csekélységemről, akként történt meg, hogy meg- 
láiogatott egy úri ember, ki „f e 1 b e c s I ő“-uek 
vallotta magát s azzal dicsekvék, hogy az Egyesült 
Államok departementjeivel. azok bevételeit illetőleg, 
benső összeköttetésben áll. Megjegyeztem, hogy oly 
üzletágról, mint a milyeu az övé, eddigelé még egy 
makulat sem hallottam, de mindannak daczára igen 
örülök, hogy láthatom — s ha éppen úgy tetszik, 
meltoztassék helyet foglalni. Es ő helyet foglalt. 
Semmi különöset nem tudtam mondani, pedig 
éreztem, hogy ily állásit embernek beszédesnek 

mulattatónak és ügyesnek kellene lenni a társa­
ságban. Erdekesb dolgok híján azt kérdeztem tőle 
(mi az ö . . . gröl is beszélhettem másról?!), hogy 
talán épen szomszédságomban szándékszik üzletet 
nyitui.

Azt felelte, hogy igen.
Nem akartam ostobának látszatni, de annyit 

mégis reméltem, hogy taláu említeni fogja, hogy 
mivel kereskedik. Megkocz.káztattam a kérdést, hogy 
miként megy az. íizJet?

— Hál csak úgy, úgy! feleié ő.
Erre azt feleltem neki, hogy majd benézünk 

vagy egyszer hozzá, s ha a firma kinyerte tetszé­
sem, állandó kundsehaftja leszek.

Az. idegen biztosított, hogy árukészlete aunyira 
kinyeri tetszésemet, hogy nem is lehetek el nél­
küle, — mert azt még soh' sem tapasztalta, hogy 
valaki, — a ki vele csak egyszer is üzleti össze­
köttetésben állott — őt a faképnél hagyta s más 
hivatásszerű kollegáját kereste volna föl.

Ez meglehetősen dicsekvőleg volt mondva, I 
hanem a. ért az. úri ember, — eltekintve a mind­
nyájunkat jellemző alattomosság természetes kinyo- 
malátój. — egészen becsületesnek nézett ki.

E i ugyan nem tudom egész bizonyosan, hogy 
mikép történt, hanem lassacskán kölcsönösen be- 
lemelegediüuk, m’re a társalgás oly szabályosan 
neki indult, akár egy óramű.

Csővégiünk és ismét csak csevegtünk, —■ ha 
ő nem is annyira, de én annál iukább; — aztán 
uevettüuk és ismét csak nevettünk, ha én nem is 
annyira, de ő annál inkább. Mindazonáltal az egész 
idő alatt megtartottam lélekjelenlétemet s jól ki­
számított, velem született ravaszságommal minden 
figyelmemet reá irányoztam. Keményen föltettem 
magamban, hogy homályos feleleteinek daczára 
kipuhatolom az üzletét, foglalkozását illető titkot 
— s a nélkül, hogy kiváuta volna, elhatároztam 

magam a saját helyzetem, állapotomat — kifecsegni. 
Szándékomban vala őt egy fölötte ravasz cselfogással 
tőrbe ejteni. A magam üzletét, foglalkozását ille­
tőleg szegről-végre mindent elmondandom n-ki, 
úgy vélekedvén, hogy a bizalomnak e határtalan 
nyilvánulása áltál a nélkül, hogy sejtené a*  kelep- 
ezét, megfeledkezve magáról, ő feltárja előttem a 
saját foglalkozását.

— Fogadni mernék önnel uram, hogy el nem 
találja, mennyit kerestem be e télen s az utolsó 
tavaszszal felolvasásaim által?

— Ezt magam is csak alig hiszem! . . . 
bizonyára nem, ha mindjárt életemet is vennék. 
Hanem azért tessék csak megengedni, . . . meg­
próbálom. Taláu kétezer dollárt? De még sem, ez 
sok volna! . . . tudom, hogy annyit be nem ke­
reshetett! Hanem mondjunk 1700 dollárt.

— Hátha! . . Jól tudtam, hogy el nem találja. 
Az én bevételeim, t. uram, melyeket tavasszal s e 
télen sepertem be felolvasásainkból, — 14750 dol­
lárra rúgnak. Mit szól hozzá ?

— Valóban ez csodálatos, . . . fölötte cso­
dálatos! . . . Ezt okvetleu fel kell jegyeznem. S 
uraságod azt mondja, hogy ez még nem mind ?

— Mind ? . . Hisz’ a manóba is a hareztéri 
tudás uégy hónapon keresztül, ide-oda, . . . körül­
belül ... na, mit szól hozzá, ha példának okáért 
azt mondom, hogy szintén jövedelmeztek amúgy 
kerekszámban, 8000 dollárt? . .

— Uram Istenem ! hát mi mást is mondhat­
nék, mint hogy jó magam szeretnék ily tenger 
nagy jövedelemmel birui. . . Nyolczezer dollár! . . 
Ezt okvetleu fel kell jegyezuem. Igazán uram, nem 
merem föltenni, hogy még ezen kívül is volua jö­
vedelme ?

— Hahaha! . . . Őszintén megvallva, kegyed 
még csak jövedelmeim külvárosában vau. Itt 
vau° pl. az eg£_ik művem „A hiszékeny kisasszony“

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.



' Budapesten. Délután 5 órakor az akadémiában az 
embertani és régészeti társulat tart d szülést. me­
lyen az. összes tudományos és irodalmi társulatok, 
továbbá egyesületek és testületek üdvözlő l;ii dolt- 
s-'gekkel veszuek részt. Az ülés után 71 , órakor 
lesz az írek és művészek társaságának lakomája. 
Ekkor adják át a társaság diszfeliratát, melyet az 
összes tagok aláírnak.

Jubileum. Házi ezrediink fennállásának 25 
éves évfordulója a jövő év február hó 2 án lesz, 
mely alkalommal körülbelül ünuepelyeseu üli meg 
a nagy napot a tisztikar.

Az „eperjesi dalegylet“ kebelében legújabban 
zenekar alakult. Az egyletnek uj jegyzőjévé, miután 
Debiő Mihály leköszönt, Dobráuszky J. választatott 
meg.

Sylvester estély. A sárosmegyei jótékony nő­
egylet áltál bylvester estén a városi nagyteremben 
az árvaház javára estély fog rendeztetni. A mint 
tudjuk ez estelyek — a mulatságok s balok króni­
kájában igen jó hírnévnek örvendnek, — s igy 
egy csöpp okunk sincs a kételkedésre, hogy ez 
évben is pompásán sikerül e mulatság s látogatója 
anual több lesz, a mennyiben a czél egyike a leg­
nemesebbeknek.

Műkedvelői előadás. Jövő évi január hú 10 éu 
az „Eperjesi Sz chenyi-kör“ Duka Róbert úr ren­
dezése ..lellett ismét műkedvelői, színi előadást i 
ifludez, mely alkalommal Bérezik A'pádnak „Nézd 
meg az anyját“ czimü szellemes vigjátéka keiül 
színre. Műkedvelőjük oly jó hírnek örvendnek, 
hogy alapos okunk van hinni, hogy az előadás 
várakozáson felül jól fog siket ülni.

Tiszti zeneestély. Házi ezrediink tisztikara f. 
hó 20-áu táucz.czal egybekötött táuczestélyt rendezett, 
a mely igen szépén sikerült. Megnyitóul az ezred 
zenekara Weber „Bűvös vadasz“-ának nyitányát 
játszta el, mely utáu VViudt Arthur egy éves ön­
kény tes szabatos technikával adta elő zmgoráu 
Chopin egyik gyönyötü „Polonaise“-jét — a zenekar 
kíséretében. A műsoron cziiherajáték is volt. Hauser, 
Thén és Wesseli urak igen ügyesen pengették a 
uáluuk szokatlan, de kellemes zenéjü hangszert. 
Játékukat, melyet Rus th főh idnagy úr gitar-játéka I 
egészített ki, a közönség megismételtette. Maleekiné 
úrhölgy ngy igen sikerült humoros költeményt I 
szavalt el a közönség zaj is tetszése ind e't Fekete 
László úr hegedűn Wteniawskiiől adott elő egy 
igen szép legendát művészi bravourral ; zongorán 
kohout karmester úr kísérte. Különösen ki kell 
emeluük Neudeckerue úrhölgy énekét: „M.guou“-ból 
énekelte a „Keuust du d.ts Lalid, wo die C’i ronen 
blüh n“ kezdetű szép romáuezot s egyaránt csengő, j 
mint lágyan simuló hangjával a közönséget annyira 
eltagadta, hogy még egy dalt kellett énekelnie. 
A közönség tetszesse! fogadta s megismételtette 
Ruszth főhadnagy úr tiliukó-jatékát is. Záradékul 
Gounod hegedű, zongora és harmouiuinra irt „Me- 
ditatio“-ja volt a műsoron, melyet Fekete Liszló 1 
tiszthelyettes, Kohout karmester es Reuvers h tdnagy \ 
urak adlak eiő teljes sikerrel. A fölötte élvezetes 
hangverseny után megeredt a táncz s a legkedve­
zőbb fesztelenség mellett reggeli 4 óráig tartott.

Az árvák karácsonyfája. A sárosmegyei jóté­
kony nőegylet árvaházábau í. hó 23-án tartották 
meg a karácsonyfa ünnepélyt. Varosunk jótékony 
hölgyei majdnem teljes számban jelentek meg az 
ünnepen ; ott voltak a többi közt: Berzeviczy Ti- 
vadarné (elnök), Kubinyi Albertné (alelnök), Krajzell 
Aurélné, Krajzell Jenóné, Lasztókay Lászlódé, Zsar-

oyilvánitá tiszteletét Krausz Istváu alparancsnok 
vezetése alatt.

Ezek után a helyettes polgármester rövid 
szavakkal berekesztette a diszgyülesi, mire a dalárda 
a „Szózatot“ zendilette rá.

Pont 3 órakor volt a 70 teritékü társas-ebed, 
mely a képzelhető legkedelyesebben folyt le; ebéd 
alatt pár sikerült jó toasztot hallottunk. A toasztok 
sorát a jubiláns kezdte meg, Felséges Királyunk 
s az uralkodó házra ürítvén poharát, utána Straueh 
Eéla evaug. lelkész az ünnepeltet éltette; Winkler 
Ferencz cs. kir. őrnagy lelkes beszédében szintén 
az ünnepekre emele poharat. Pilisy Antal a főispánt, 
ll.wrillay Sándor pedig az alispánt és megyei fő­
jegyzőt éltette, ki viszont a polgármester urat kö­
szönte fel. E'enkivül meg számosán inoudtak igeu 
sikerült pohárköszöntőket. köztük Péchy Zsigmond 
alispán a reudezőbizottság, s Ribóssy Kálmán a 
polgárságra.

Este nagyszerű fáklyásmenet volt, mely után 
fogyni nem akaró jó kedv mellett reggeli 4 óráig 
folyt a táncz.

_________R....r............ez.

Különfélék.
Tisztalt olvasóközönségünkhöz. Lapunk mai 

számával fejezzük be f. é. pályafutásunkat, miért is 
tisztelettel kérjük mindazon előfizetőinket, kik egy, 
vagy több évnegyedről hátrálékban vannak, hogy 
mihamarább legyenek szívesek hátralékaikat lapuuk 
kiadóhivatalához beküldeni.

Hymen. Czabalay Géza, roskoványi földbirto­
kos jegyet váltatott, megyénk egyik művelt s bájos 
leányával, Kohanyi Hedvig kisasszonynyal. Örök­
boldogság kísérje e frigyet.

Karácsonyi ajándék. Rezső trónörökös felséges 
neje, Stefánia, mint a helybeli felsőbb leánynevelő 
intézet védnöke, — f. hó 22-én nevezett intézet 
növendékei szamára karácsonyi ajándékul számos 
apróságot s 400 irtot küldött. A kicsinyek öröme i 
határtalan.

Királyi adomány. Király ő Felsége a piller- 
pekleni _gör. káth. parochia felépítésére magánpénz­
tárából ;)0 frtot utalványozott ki.

Csángóbiztos. Most már egész biztosan kon­
statálhatjuk, hogy Bornemissza Ádátn, a székeséi | 
járás országgyűlési képviselője az aldunai csángó 
telep kormánybiztosává neveztetett ki. A képviselő 
úr mar be is adta az országház elnökénél kérvé­
nyét, melyben egyévi szabadságidőt kér, hogy uj 
hivatalát azonnal elfoglalhassa.

Kinevezés. A kassai kir. pénzügyigazgatóság 
Kvitkovszky Ignácz díjtalan fogalmazó gyakornok­
jelöltet az epeijesi kir. illetékkiszabási hivatalhoz 
díjtalan fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

Kinevezés. Fuhrmann István végzett joghall­
gatót, városunk szülöttét, a miskolezi kir. törvény­
szék elnöke, az ottani kir. törvényszékhez díjtalan 
joggyakoruokká nevezte ki.

Kinevezések Pap Jenő az iglói vasúti állo­
máshoz pénztárnokká, Steuer István pedig a ruttkai 
állomáshoz tisztté neveztetett ki. Mindkettő váro­
sijuk szülöttje.

Jegyváltás. A mint értesülünk D. B., soóvári 
fobányahivatali számsegédtiszt e napokban jegyet 
váltott. Üdvözletünk !

Pulszky jubileum. Végleges megállapodás sze­
rint, Pulszky Ferencz, megyénk nagy fiinak 50 
éves irói jubileuma deczember 30 án tartatik meg 

noviczkyné, Semsey Adolfné, Horváth Ödönné, 
b/.moligovics Szilárdító, Hajtsch Lalosné, Jármay 
Beláué, Krecsmárnó, Nehrer Agostné, Oszvaldné, 
Kuzmik Samuué stb. Az árvákhoz Hörk József úr, 
az egylet titkára tartott igen szép, megható besze­
dd, mire az árvák énekeltek; azután Podbuzsnyák 
Mariska nevű árva szavalt tiszta magyarsággal. 
Mire az ajándékok Kuzmik Margit s Jenny úrhöl- 

i gyek által a kicsinyek nem csekély örömére szét­
oszlattak. A karácsonyi ajándékokhoz a többek közt 
hozzájárulták a Hellner család, luhauemüekkel, a
n.-sárosi műmalom pedig egy zsák liszttel. Mélyen 
megható volt látni a kicsinyek ártatlan örömét, 
melyet jótékony, derek hölgyeink szereztek nekik. 
Az árvaházbau jelenleg 19 árva van, hanem mi 
erősen hisszük, hogy közönségünk melegebben s 
tömegesebben fogja pártolni az edd'g kizárólag derék 
nőegyletünk által fentarlott humánus intézményt, 
s akkor majd módjában lesz az árvaháznak több 
tehetetlen, elhagyott szegény árvának is haj ekot 
adui.

Karácsony a leánynevelőintézetben. A Stefánia 
0 fensége által küldött ajándékokat s 400 írton 
vett tárgyakat a helybeli „Stefánia“ felsőbb leány­
nevelő intézet növendékei között f. hó 24-én osz­
tották ki. Volt öröm a kicsinyek közt — s nem 
egy kicsiny ajk foglalta imádságba a fenséges „Jé­
zuska“ nevét !

Az eperjesi társadalmi-egylet Kubinyi Albert 
elnöklete alatt f. hó 26 án tartotta meg közgyűlését, 
melyen az igazgató választmány tagjai s az egylet 
tisztviselőinek megválasztását ezélzó szavazási lapok 
beadaltak ; azonkívül szőnyegre került a jövő évi 
költségelőirányzat s a múlt évi számodások felül­
vizsgálatáról szóló jelentés. A bevételi tételek közt 
a tagsági dijakon kívül főbbek a kártyapéuz, mely 
1200 irt s a tekeasztaloktól befolyt összeg, mely 
720 frtot teszen ki. Hátralékos tag van mindössze 
58, kik postautalványon szólítalak fel hátralékaik 
befizetésére, különben a tagok sorából kitö.öltetuek.

Megyei nyugdíj. A megyei tisztviselők nyug­
díjalapjának létesítése végre valahára a legutóbb 
megtartott közgyűlésen szótöbbséggel megszavaz­
tatott s a nyugdíjalapjául nemesi pénztárból e 
czélra 2000 forint s az egyenes adó utáu 2"/o je­
löltetet ki Szepesmegyében! Hát mi nálunk?

Színház. Minthogy egy belügyminiszteií ren­
delet értelmében azon színigazgató, a ki az engedely 
elnyerésétől számított két hét alatt el nem foglalja 
állomását, újra kénytelen engedélyért folyamodui 
a városi hatósághoz, — Sághy Zsigmond. igazga­
tónál ugyanezeu eset állt be, azonban igen valószí­
nű, hogy városunk tanácsa az újabb engedélyt 
alig fogja megadni.

Korcsolyázó egylet. Városunk korcsolyázó egy| 
lete kemény hideg időkben igen tarka k;pet nyújt. 
A hölgyek különösen szeretettel iizik e testedző 
sportot s igen szép látványt nyújtanak a sima jég­
táblán végig rohrnó karcsú alakjaikkal. Az egy­
letnek már díszes új csaruoka is van, mely való­
ságos nagyvárosi színezetet kölcsönöz a jégpá­
lyának. ,

Járdaügy. Sajnálattal kell bevállaljunk, hogy 
nálunk már ez is az „ügyek“ közé tartozik. Kény­
telenek vagyunk felszólalni a szenvedő emberiség 
érdekében, mely járdánkon minden perezben nyakát 
törheti, — olyannyira lévén az síkos jégburokkal 
bevouva. Hát még a Klein-féle s a városház, úgy­
szintén a „Stefánia“ leánynevelő intézet előtti lej­
tők ? valóságos isteukisértés rajtuk felkapaszkodni.

melynek ára 3 dollár s 50 cent és 5 dollár közt 
váltakozik a szerint, hogy milyen a kötés. Tessék 
ide hallgatni, l'gy nézzen a szemembe, hogy az 
utolsó ötödtél hónap alatt — nem is emlitve az 
ez előtti időt, — fentebb említett művemből 59 
ezer példáuyt adtunk el. Otveukilenez e/eret ! . . 
Tessek csak elgondolni e borzasztó számot! Szá­
mítsunk átlag példányoukéut 4 dollárt. Ez körül­
belül 400.000 dollárt tesz ki, édes uram, . . s 
ennek a fele engem illet.

— Teremtő szent isten ’ . . . Szavamra, ezt 
is föl kell jegyeznem. Tizenuégy—hét—öt—uyo.'cz 
—kétezer. A végösszeg — becsületemre mondom — 
köiüibelől 213.000 dollárt tesz ki. Lehetséges 
volua-e ez?

— Teljesen lehetséges! S ha hiba van az 
összegbeu, akkor bizonyára keveset számítottunk. 
Ha csak valamicskét kouyitok is a mathematikához, 
úgy ez évi tiszta jövedelmem bizonyára megüti a 
214,000 dollárt.

Beszélgetésünk befejezte után az idegen fel­
kelt s távozui készült. Kedélyem igeu le volt han­
golva, midőu Iá tam, hogy felfedezéseim talán 
eredraéuy nélkül maradnak, sőt arról is meg voltam 
győződve, hogy az idegen csodálkozást kifejező 
kitöréseinek hízelgő volta következtében jövedel­
memet egy kissé túlságosan nagyitó üvegen keresz­
tül nézettem vele. Föltevésemben azonban kelle­
mesen csalatkoztam, mert látogatóm az utolsó 
perezben egy ivet nyújtott át nekem, mely szerinte 
üzleti hirdetését tartalmazta, melyből üzletét ille­
tőleg mindent megtudhatok, — udvariasan kijelent­
vén, hogy szerencsésnek, sőt büszkének valianá 
magát, ha egy ily óriási jövedelmű úri embert 
számithitna kundschaltjai közé. Elmondta, hogy ő 
ugyan miudig oly hiszembeu volt, hogy a városban 
számos gazdag ember vau, hanem ha arra került 
a sor, hogy az illetők vele üzleti összeköttetésbe 
léptek, reudesen oda lyukadt ki a dolo^, ho<*v  

alig volt annyijok, a miből megélhetnek, — és 
hogy igazán oly nagy ideje van már annak, a 
mióta egy valósággal gazdag emberi látott szemtől 
szembe, hogy ilyennel beszélt s kezeivel érintette, 
hogy alig birja magát visszatartani attól, hogy 
engem meg ne öleljen, sőt igazán borzasztó sze­
rencséjének tartaná, ha megengedném neki, hogy 
megölelhessen.

Ez nekem annyira megtetszett, hogy legkisebb 
ellenkezést se fejtettem ki, sőt megengedem a 
lágyszívű idegennek, hogy keblemre borúivá, ott 
egynéhány megnyugtató könnyűt potyogtathasson 
el. h jelenet u'án elváltunk egymástól.

Mihelyest eltávozott, felnyitottam az üzleti 
hirdetést. Ót álló perczig tanulmányoztam figyel­
mesen s aztán előkiáltottam a szakácsnőt.

— üogj meg, mert tüstént elájulok! — Kiál- 
tám a belépő felé. — A kürtös fánkot Mari is 
forgathatja.

Ah! ha elgondolom, milyen gizember lehet 
az az idegen úri ember! Az ő „üzleti hirdetése“ 
se több, se kevesebb nem volt, miüt egy adó­
bevallási ív, melyben körülbelül 3—4 finom 
kiczifrázott íven hosszú sorban voltak feltéve a 
privát viszonyaimat illető szemtelen kérdések, me­
lyek, a mint észrevettem, oly kiszámított ravasz­
sággal voltak kigondolva, hogy a világ legöregebb 
embere sem képzelhette el, hogy mit czéloznak 
tulajdonkénen ? . . . Kérdések továbbá, melyeknek 
az volt a feladatuk, hogy az ember jövedelmét a 
valónál négyszerié nagyobb quautumban vallassa 
be. Kibúvó lyukat kerestem, de nem találtam olyat. 
Az első kéidés épen olyan jól ráillett vagyoni 
viszonyaimra, mint az esernyő a hangya-fészek 
fölé I!
11 „Kereskedése, üzlete avagy egyéb foglalkozása 
a múlt évben mennyit jövedelmezett?“ És ezen 
kérdést 13 más, hasonlóan furfangos támogatta, 
melyek közül a legszerényebbek arra nézve kértek 

felvilágosítást, váljon betöréses tolvajlás, utonállás, 
gyújtogatás, vagy egyéb titkos jövedelemforrásokból 
nem huztam-e olyan jövedelmet, mely a bevallási 
ív 1 só kérdésének ellenében nem lett bevallva.

Világos volt, hogy az idegen borzasztó ostoba 
módon ültetett fel engem, a mennyiben hiúságom­
nak hízelegve arra vitt, hogy jövedelmemet 214,000 
dollárban vallottam be. Ebből törvény értelmében 
1000 dollár adómentes volt, — nagy szerencsét­
lenségemben ez volt egyedüli vigaszom, mely 
mindazonáltal csak egy parányi Csöppecskét kép­
viselt a nagy Oceáubau ! A törvéuyszabta ötszáza­
lék mellett jövedelmi adó czimen nettó 10,650 
dolláit kellett fizetnem az államnak. (Szabad legyen 
azonban megjegyeznem, hogy e fizetés meg uem 
történt.)

Vau nekem ugyanis egy igen gazdag isme­
rősöm, kiuek haza palota, asztala lukullusi, kinek 
kiadásai óriásiak s a ki — a mint azt gyakran 
volt alkalmam észreveuui — mégis mint jövedelem 
nélküli állampolgár szerepel az adóbevallási iveken. 
Fatális helyzetemben hozzá fordultam tanácsért. 
A jövedelmemre vonatkozó ijesztő közléseket tudo­
másul vette, feltette pápaszemét, kezébe fogá a 
tollat — s én egy perez alatt koldús-szegény em­
berré leltem. Különben hát ez igeu egyszerű dolog. 
0 ugyauis a „levonások“ rovatának kitöltésére for- 
ditá legnagyobb figyelmét. „Állami, nemzeti s 
községi adómat“, „hajótörés, tűzvész stb. okozta 
káromat“, „ingatlanaim eladása által szeuvede t 
veszteségemet“, — továbbá kiadásaimat a „házból - 
fizetés“ s „reparaturák“-nál a képzelhető legma­
gasabb fokig csigáz.ta el, felemlítvén még azt is, 
hogy mint az „Egyesült államok“ volt pénzügyi 
hivatalnoka, aztáu mint gyalogsági és hajóhsdi 
hadnagy — annak idejében már szintén busásan 
meg voltam adóztatva. E dolgok elősorolása a 
legcsodálatosabb „levonások“-at eredményezték. 
Midőn készen volt, visszaadta a papírt, melyből

Folytatás a mellékleten.



Melléklet az ..Eperjesi Lapok“ (decz. 28-iki) 52-ik számához.

Intézkedhetnék az illetékes hatóság, hogy minden 
háztulajdonos birság terhe alatt tartsa ' tisztán a 
háza előtt! járdát; avagy, ha már ezt nehéz volna 
keresztül vinui, kötelezve legjeu iniudeuki a háza 
előtti jeges járdát fürészpor, vagy hamuval behin­
teni, jelképezvén ez által mély bánatát — a ren­
detlenségek fölött.

Fogyasztási-egylet. Soóvárt az ottani hivatal­
nokok s bányászok részvényekre fogyasztási-e^vle- 
tet alakítottak.

Betöréses lopás. Pulszky Géza, földbirtokos 
úr, zsebfahi magtárából e hó 14-en ismeretlen 
tettesek, — miután az ajtót feltörték. — mintegy 
40 írt értékű élelmiszert tolvajlottak el. A tettesek 
nyomára eddigelé még uem jutottak.

Agyonszoritva. Falsa András, hradiszkói lakos 
egy szekér deszkát fuvarozott haza. A rósz úton 
azonban felfordult a szekere, meg pedig oly sze­
rencsétlenül, hogy a kifordult deszka maga alá 
temetve a fuvarost, ezt teljesen agyonszorilolta 

Lopás. Mohuyán Janik József, Fekete György 
gazdának betörte a konyhaajtaját s ouuau 20 liter 
aszalt szilvát s egy zsákot lopott el. A csendőrök 
azoubau nyomára jöttek a tettesnek, ki most a 
dutyiban elmélkedik az aszalt szilva édes voltáról.

Templom-égés. A szuhai gör. kath. templom 
e hó e.ején éjjeli 11—12 óra közt kigyulladt s a 
beüt leve tárgyakkal együtt földig porrá égett. A 
kár mintegy 2000 írtra tehető.

Nagy tűzvész. Varasdy Kumits Pál, feketepa­
taki földbirtokosnak a T.-Hermány határában fekvő 
„Bruszné“ nevű pusztai majorja teljesen leégett. 
A kár 9300 irtot tesz ki. A felgyujtás gyanúja 
bizonyos Aladár Auguszt Ferenczre hárul, ki mint 
gépfűtő volt ott alkalmazásban, azoubau rossz vi­
seleté miatt elbocsáttatott. A gyanúsított gépfűtőt 
álszolgáltatták a hatóságnak.

Farkasok. A télnek e rémjei már nem csak 
Lúg és Zemplénmegyébeu, hanem Szepesben s 
megyénkben is garázdálkodni kezdeuek. Lengyel­
országból csaptak át a kiéhezett, irgalmat nem 
ismerő csordák s Kurcsiu vidékét oly rettegésben 
tartják, hogy az ottani lakók alkonyat beálltával 
meg házaikból sem mernek kilépni. Az utasoknak ! 
mindenesetre éber figyelemmel kell lenniük, mert 
e kiéhezett vadak a legveszedelmesebb utouállók 
közé tartoznak.

Visszavándorlók. A múlt héten ismét 1G5 
zempléui ember jött vissza Amerikából, úgylátszik, 
hogy ott most még rosszabbul folynak a dolgok, 
mint emitt mi nálunk. Nem kár-e a rémitő úti­
költség, melyei itthon a kivándorlók hasznosabb 
czélra is fordíthatnának ? Az együgyüeken szósze­
lint beteljesült a közmoudás, hogy „saját káráu 
tanul az ember!'*

Koldusmesterség. Az utczai koldusok szemte­
lensége néha valósaggal a tűrhetetleuségig megy. 
E napokban a felkülvároson egy 13—14 éves leáuy 
állitolta meg a járókelőket, segélyt kérve állítólag 
beteg anyja részére, s ha valakitől kapott pár 
krajezárt, vigyorogva vonult egy kapu alá s meg­
osztozott egy 15 éves sihederrel. Tisztelt hajdú 
urak ! A budapesti mihasznák, ha a „posztkiszlit“ 
uem találják is meg, de azért bekísérik a „vak 
kódist.“

Az egyéves önkénteseknek legújabb katonai 
parancs szerint egyleti összejövetelek s hason al­
kalmakkor nem szabad az egyenruhát viselniük.

magyar gentri lapja a Szemle. A „Szemle“ 
megindításakor kijelentettük, hogy kizárólag legelő-

I

az első pillanatra megbizonyosodtam, hogy jöve­
delmem a legutóbbi esztendőben csakis egyezer­
kétszázötven dollárt tesz ki.

— Ezer dollár — mondá ő — a törvény 
értelmében adómentes. Most tehát nincs egyéb 
tenni valója, mint hogy megesküszik ezen okmány 
hitelességére s a 250 dollárnyi jövedelmet meg­
adóztatja.

(Mialatt ismerősöm e beszédet tartotta, kis 
fia, \ ilmos, kipaklizott a zsebéből egy kétdolláros 
bauknótát — és én fogadni mernék, hogy ha 
valami idegen holnap látogatását teszi a kicsinél, 
ez jövedelmét hamisan fogja bevallani.)

— Ón is ilyen módon számítja fel levonásait, 
ha a saját adóbevallási ivét tölti ki? kérdem tőle.

— Természetesen ! . . Hiszen ha ez a tizen­
egy „Levonások“ czime alá foglalt mentőrovat 
nem exisztálua, akkor mindeu áldott évben kol­
dussá préselne az a gyűlölt, istenteleu tyrannus 
kormány adóprésével.

Ez az úri ember városuuk szolid, becsületes 
féifiai sorában foglal helyet, kinek tiszta jellemé­
hez, kétest uem ismerő becsületéhez a legkisebb 
gyanú sem fér hozzá, miért is meghajoltam pél­
dája előtt. Elmentem az adóhivatalba s előbbi be­
vallásaimat erősen megsiratva, leteltem az esküt a 
hazugság, csalás s hunczfutság egész légiójára, el- 
annyira, hogy lelkimet valóságos decziméter vas­
tagságú hamis esküburok boritá s hogy önbecsü­
lésemet örökre elvesztem magam előtt.

De hát erről kár is beszélni ? . . . Hiszeu ép 
így cselekszik Amerikában minden évben ezer és 
ezer gazdag s büszke, tisztelt s befolyásos, be­
csületes egyén! Nékem bliktri az egész s én sem 
szégyeulem magamat. Ezentúl csak a sok beszéd­
től s üunepélyes kézfjüktől fogok őrizkedni, ne­
hogy bizonyos borzasztó szokásnak essem áldoza­
tául !

egy __________ ,
mily hatással lenne ez a fluidum az emberi testre 
nézve ?

Arról meggyőződhetik ön saját maga kedves 
ezredes, — felelt doktor Heidegger, — és önök 
mindnyájan igen tiszteit barátaim, legyenek általam 
ezen csodálatos fluidum nevében üdvözölve, mely 
most arra van hivatva, hogy az önök ifjúságát 
visszaadja. A mi engem illet, az életben — mig 
aggkort értem — annyi mindenféle bajt ért, hogy 
nem nagy kedvet érzek ismét ifjúvá lenni. Ez okból 
tehát, kegyes engedelmükkel — én majd csak a 
kísérlet pházisait fogom vizsgálni.

Mialatt a doktor beszélt, megtöltötte a négy 
pezsgős poharat az örök ifjúság forrásának vizével. 
Az a viz a poharakba töltve egy pillanatra habzó, 
fehéres szint öltött és pezsgett, aztan midőn kristály 
tisztává vált, a pohár fenekéről folyton apró bubo­
rékok szálltak tel, a melyek a felszínen szétpattanva, 
a pohár szélére, mint ezüst hab rakódtak le.

Miután az italnak száut folyadék kellemes 
illatot árasztott, a doktor agg vendégei sem kétel­
kedtek, hogy az sziverősitő, kellemes tulajdonsággal 
btr és habár fiatalító hatását illetőleg?móg most is 
csököuös kétkedésben maradtak, még sem idegen­
kedtek azt rögtön torkaikon leönteni. A doktor 
azoubau megkérte őket, várnának még egy perczet.

- Mielőtt innának tisztelt barátaim, — 
mondá, —- mielőtt önök másodszor is az ifjúsággal 
jaro veszélyek elébe indulnának, nagyon jó lesz, 
ha önök az elmúlt élet tapasztalatainak segélyével, 
útmutató gyanánt némi szabályokat alkotnának a 
jövőre nézve. Gondolják meg, mily bűn és mily 
szegyen votna az önökre nézve, ha a tapasztalat 
utján szerzett előnyöket nem véve igénybe, a jelen 
korszak fia tál nemzedéke előtt, nem mint az igazi 
ereuy es n em mint a valódi bölcseség mintaképei 
voluauak! r
i ii doktor Heidegger érdemes vendégei csak 
fiaik s elfojtott köhécseléssel válaszoltak. Oly nevet­
ségesnek tűnt fel előttük az az eszme, hogy ők a 
jövőre nézve tévedui tudnának, miután tudatában 
voltak annak, hogy az elkövetett ballépést mindig 
a megbánás és a bűnhödés követi.

— Akkor hát igyanak, — szólt meghajolva 
a doktor, nagyou örülök, hogy az egyéneket 
kísérletemhez olyan jói megválasztottam.

Reszkető kezekkel emelték ajkaikhoz a poha­
rakat. í gy néztek ki e pillanatban Heidegger veu- 
ucgei, mint ha soh se tudták volu<i mi az ifjúság, 
mi az élvezet, mintha mindig aggok, mintha min­
dig megtört és kiaszott nyomorult teremtések lettek 
volna, kik most meggörnyedve ülnek a doktor 
asztala mellett s még annyi élettel sem birnak 
testükben és szellemükben, hogy a kilátásba helye­
zett másod ifjulásuk eszméje őket kissé felele­
venítse.

kelőbb úri osztály számára szerkesztjük lapunkat 
oly czélból, hogy a magyar nemességnek a gen- 
tryuek éidekeit támogassuk első sorban. Reméljük, 
hogy a magyar gentrynek mindeu tagja méltányolja 
és előmozdítja törekvésünket. Társadalmi és 'rodalmi 
közleményeink érdekességét azzal növeljük, mindeme, 
valamint sport közlemeuyeiuket is a legelőkelőbb 
osztályok tagjainak tollából adjuk. Gazdasági rova­
tunkban pedig vállalat-terveket, eszméket és hasz­
nos apróbb ismertetéseket adunk. Általános szemle 
és Nővilág rovatunkban csakis időszerű és érdekes 
eseményeket közlünk. Ezeken kívül a Szemle min­
deu szama szép képet hoz. A Szemle a nemzeti 
önállóság, az ősi erkölcsök, a hazafiui erények elő­
mozdításának hirdetője kíván leuni. E czélok elér­
hetésének előmozdítását az igen tisztelt olvasók 
inteligentebb részéről várjuk. Reméljük, hogy a 
hazafiisati gondolkodó előkelőbb közönségé törek- 

midőn 
A tö­

meg

vesünket támogatni fogja, különösen ma, 
annyira utalva vagyunk az összetartásra! 
rendiház reformkérdésében mi pendítettük 
először ama népszerű eszmét, hogy a inegyebeíi 
magyar nemesség válaszszon a főrendiházba egy- 
egy követet életfogytiglan, kik mint ilyen főrendi 
tagok képviseljék a magyar gentryt a felső házban. 
Eddig írtak a szemlebe: Balázs Sáudor, — Bár- 
czay N. — Barcsay János, — Beniczky G. — gr. 
Bethlen N. — Buda Ádain, — Chernél István — 
főt. Dvorzsák János, — gr. Észtéi házi Pál. — 
dr. Farkas Mihály, — Hauvay Zoltán, — Kállay 
A, — báró Kemény Béla, — dr. Koroda Pál, — 
Lakatos Károly, — gr. iMajláth K. — gr Migazzy 
Vilmos, — Majthényi László, — Mikszáth Kál­
mán, — báró Nyáry Gyula. — O.czy Gyula, — 
Porzsolt Kálmán, — dr. Prém József, — Reviczky 
Gy., — Szentiványi E., — L. i. gr. Teleky Sáu­
dor, — Vajda János, — ifj. báró Vay Miklós. — 
stb. A Szemle */ 4 évre : 2 frt 50 kr., félévre 5 
írt. A szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest 
Lövész utcza 5. gr. Zichy Imre gr. Kreith Béla 
szerkesztő-kiadók.______

CSARNOK.
Doktor Heidegger kísérlete.

Nathaniel Hawtorne „Twice-told tales“ czimü elbeszélés­
gyűjteményéből

Fordította: Xja.cLom.érszlsy Gyula.

(Vége.)
— Úgy, úgy, mondta Killigrew ezredes, 

szót sem hitt a doktor elbeszéléséből, —
ki 
és

| Ittak tehát az örök ifjúság forrásának vizéből 
és visszatették a kiürített poharakat az asztalra.

• Es lám — csaknem ugyanazon pillanatban 
egészen más — földerítő, vidám hangulat támadt 
a társaságban, hasouló ahhoz, midőn egy pár pohár 
nemes bor az arezokra veróféuyes sugarakat tá­
maszt. Az egészség gyenge pírja jelent meg 
hamuszürke arczaikon, mely szín nekik előbb oly 
halottias kinézést kölcsönzött. Egymásra néztek, s 
most már kezdték hinni, hogy csakugyan valami 
varázserőnek kellett közreműködnie, hogy ama 

! mély barázdákat, melyeket a kéllelhetleu idő hom­
lokaikra vésett volt — elegyengesse. Wycherly 
asszony hátra vágta főkötőjét, mert hisz' csak­
ugyan jigy tetszett neki, hogy ismét az úgynevezett 
„jo erőben lévő asszony“-nyá lőu.

~ Adjon — adjou még abból a csodálatos 
I vízből . kiáltották valamennyien mohón s lelke­

sedve. — Kissé fiatalabbak lettünk, de még mindig 
| D-<gyon öregek vagyunk ! Hamar, — adjou még 

többet belőle !
, 1 üi elein, türelem, — válaszoló doktor

eulegger, ki a kísérlet tüneményét philosophiai 
nyugalommal szemlélte. — Nagyou soká tartott, 
míg önök öregekké lettek, meg lehetnek tehát 
elegedre, ha egy félóra tartama alatt fognak ismét 
megifjulni.

E szavak után ismét megtöltötte a poharakat 
az ifjúság vizével, a melyből még elég maradt az 
üvegöblöuybeu ; felével is meg lehetett volna a 
•«Ivaros valameunyi véuségét unokáikhoz hasoulokká 
hatahtani. A pezsgőbuborékok még fel sem szán­
hattak a fenékről a viz felsziuére, az orvos ven­
degei már is felragadták a poharakat és tartal­
mukat egy hajtással kiürítették.

Csalódás volt-e az ?
Az ital még le sem folyhatott egészen tor­

kaikon s az öregek testrendszerébeu már is csodá­
latos változás állt be. Szemeik kitisztultak s ragyo­
gókká lettek, galambősz fürteiket sötét árny vette 
körül és, —— ime: az asztal körül három középkorú 
ur ült, és egy uő, ki alig haladta túl egy pár 
évvel rózsás ifjúsága szép pályáját.

— Kedves, drága özvegyem, mily bájos 
kegyed! — kiáltá Killigrew ezredes, szemeit 
Wycherly asszony arczára meresztve, melyről a 
vónség árnya mint a sötétség a pirkadó hajnal 
világától oszlott szét.

A szép özvegy tudta azt még a régi idők­
ből, hogy Killigrew ezredes bókjait nem igen 
szokta az igazság mérvvesszőjén méregetni, azért 
tehát felugrott s a tükörhöz szaladt. Nem mert 
betekinteni azt hívén, hogy szemei egy vén asszony 
ntálatos arczával fognak találkozui. Ezalatt a három 
ur azzal áltatta egymást, hogy az ifjúság vize 
részegítő tulajdonsággal bír, mert ők bizony nem 
hiszik, hogy derült jó kedvüket az élet terhétől 
való megszabadulás folytán nyerték, hanem azt 
csupán a viz okozta mámornak köszönhetik.

Mr. Gascoigne szelleme politikai eszmék felett 
terjeszkedett ki. Csak az a kérdés, vájjon ama esz­
mék a múltat, a jelent vagy a jövőt illetik-e? Az 
uem volt oly könnyen meghatározható, mert hi»z’ 
ez eszméket ő már közel ötven év óta folyton csé­
peli. De hogy felberzeukedett a jó ur! Különféle 
frázisokkal telt szájjal a patriotizmusról, a nemzeti 
dicsőségről és a népjogokról beszélt, majd valami 
— veszélyes bolondságot mormogott szomszédai 
fülébe oly ravaszkodó arczczal, majd érthetetlen 
suttogással s oly elővigyázattál, hogy még saját 
lelkiismerete is alig tudhatott meg abból a boi- 
zasztóan fontos titokból valamit. Majd megint ki­
mért hangsúlyozással s oly alázatos hangon beszélt, 
mintha legalább is királyi fülek hallgatták volna 
jól kifejlett érveit. Mig Gascoigne politizált, Killig­
rew ezredes ezalatt egy vidám bordalt dudolgatott, 
zeuekiséret gyanánt két poharat összekoczcziutgatva, 
szemei pedig a szép özvegy jól megtermett alakját 
méregették. Az asztal másik oldalán Mr. Medbourne 
ült, dől Iái ok és centek számlálásába mélyedve, melyek 
óriási összeggé nőve, mint „tiszta haszon“ fognak 
zsebébe vándorolni, ha egy különös, de igeu nagyszerű 
terve sikerül. Az a nagyszerű terv pedig az volt: hogyan 
lehetne Keletindiát a legkönnyebben ellátni — jég­
gel ! Szerinte: a czetbalakat az éjszaksarki jég­
hegyek elé kell fogni, azok a legkönnyebben fog­
nák a kívánt jeget rendeltetési helyére elszállitani.

Wycherly asszony pedig ezalatt még mindig 
a tükör előtt állt, saját képén tetszelegve. Mintha 
barátnéját — kit legjobbau szeret a világon — 
üdvözölné s az előtt bókolna! Aztán szorosan a 
tükör üvegéhez vitte arczát, ama meggyőződés 
czéljából, ha vajjou az ismerős ráuezok és az úgy­
nevezett „szarkalábak“ ehüutek-e arczárói? Meg­
vizsgálta, ha vájjon hajának fehér hava teljesei» 
elolvadt-e? s ha vájjon a tiszteletreméltó kinézést 
kölcsönző főkötő mindeu veszély uélkül félre 
tehető-e? Minden úgy volt, a mint óhajtotta! 
Élénken, vidáman fordult meg s táuczlépésekkel 
lebegett vissza az asztalhoz.

— Kedves öreg dók torkúm, — kiáltá, — 
kérem adjou még egy pohárral!

— Minden bizonynyal asszonyom, minden 
bizonynyal, — válaszolt udvariasan doktor Heidegger, 
— nézze csak, poharát már előre is tele (öltöttem.

S csakugyan, a négy pohár ott állott az asz­
talkán szinültig megtöltve ama csodálatos vízzel, 
melyuek gyöngéd habja, mig csapong va és pezsgve 
a felszínre került, a gyémánt reszkető fényéhez 
hasonlított.



Kötél volt hz alkonyat, a szoba lassan-lassan, 
mindinkább sötétült ; csupán a kristály-tiszta üveg- 
vázaból szűrődött al szelíd, a hold sápatag világához 
basouló fény és egyenletesen megvilágította a doktor 
tiszteletreméltó alakjai négy vendegével együtt. Az 
öreg ur egy magas támlájú, művészileg díszített 
zsöllyébeu ült. teljes aggsaga, tiszteletet gerjesztő 
arczkifejezese Kronos-hoz hasonló külsőt kölcsönzött 
neki, kinek hatalma még soha — eltekiutye e bol­
dog társaságtól — korlátozva nem volt. Midőu 
mind a négyen a harmadik poharat is felhajtották, 
a doktor aiczan titokteljes mosoly czikkázott át, a 
mely megborzasztotta őket; ámde a másik pilla­
natban már lüktetett tíz ifjú elet folyama ereikben
— most már ifjúságuk legszebb korszakát értek 
el! A bánat, a gondok minden szomorú következ­
ményeivel és a betegségekkel terhes véuség, csak 
mint egy szélfoszlott álom tűnt fel előttük, melyből 
ime: örömre derültek fel! A lélek friss zománcza, 
melyet — szerintük — oly korán elvesztettek, s 
a mi nélkül a világ s az elet egymást követő min­
denféle eseményei csak mint valamely képtár lom- 
tarabau lévő kopott s elfakult festméuyek tűntek 
fel előttük — az ismét arczátkra hiute varázsféuyet. 
Ók magukuak is úgy tetszettek, mintha egy újonnan I 
alkotott világegyetemben újonnan teremtett lények 
lettek volna.

— Fiatalok vagyuuk ! Fiatalok vagyunk ! — 
kiáliák örömrivalgva.

Az örök ifjúság forrásának vize, miként az 
aggság színét, úgy most a középkor éles jellem­
vonásait is leolvaszlá arczaikról és őket mindnyá­
jukat egymáshoz hasonlóvá teve. Egy fiatalokból 
álló vig csoportot képeztek, kik legszebb éveik 
pezsgő örömeit élvezik.

Azonban örömükuek kifejezési módja egy­
szerre sajátságos irányt vett. Ösztönszerüleg el­
kezdték ama kor gyengeségeit és sajátságait maj­
molni. a melynek — meg csak rövid idő előtt is
— áldozatai valáuak. Kaczagták ódivatú öltözékeiket, 
a bő kabátokat, íiqsszú mellényeiket, az ifjúsága 
teljes díszében pompázó bájos özvegy nagyanyái 
fókölőjet e< bízar öltözékét. Egyik közülök végig 
biezegett a szobáu, mint egy nagyapó, kinek lábait 
a podegra zsugorította össze, a másik pápaszemet 
telt fel orrara s úgy tett mintha a varázsló-könyv 
góth betűit olvasna, a harmadik komikus módon 
egy karszékbe töpörödött össze és mindeuképen 
azon igyekezett, hogy az ősz Heidegger tiszteletre­
méltó magatartását utánozza. Aztán ismét öröm- 
rivalgásban törtek ki és a szobában fel s alá sza­
ladgáltak, mig özvegy Wycherly asszony — ha 
ugyan egy üde és fiatal leány özvegynek nevezhető
— szemeiben pajzán és hamiskás mosollyal az orvos 
karszékét tánczolta körül.

— Doktor! Kedves öreg barátunk, — kiállá,
— kelljen fel s táuczoljon velem! Erre aztán az 

újdonsült „fiatalok“ kórusbau elkezdtek kaczagni, 
miulha csak az a goudolst csiklandozta volna őket, 
hogy mily bolondosán nézne ki a doktorka, ha úgy 
tánezra kelne.

— Kérem, engedje meg, — feleié az ősz 
orvos nyugodtan, — a köszvény gyölri lábaimat, 
aztán az eu tánczoló kedvemnek mar rég*  nyakát 
szegte az idő. Hanem ezen fiatal urak közül vala­
melyik, minden bizouynyal fog vállalkozni tánezosául.

— Tauezolj velem Clara! kiálta Killigrew 
ezredes.

— Nem, nem ! Velem fog tánczolni, vágott 
közbe lelkesülten Mr. Gascoigne.

— Nekem meg ötven év előtt ígérte kezét,
— ordította Mr. Medbourne.

Mindnyájan körül fogták a szép özvegyet. Az 
egyik megragadta mindkét kezét, ifjú hévvel, szen­
vedélyesen ; a másik körülkarolta derekát és a har­
madik hajfürtéibe markolt bele, melyek az özvegyi 
főkötő alul, dúsan omlottak vállaira. Kipirulva, li­
hegve, küzdve, pírougatva és nevetve — mialatt 
lorró lehelete mindnyájuk arczát érintő — igyekezett 
a háromszoros ölelésből kibontakozni. Nem sikerült. 
Soha szebb s élénkebb képét nem nyújtottak még 
az elvarázsló szépség küzddijáért hevii ő vetelytársak
— mint ezek.

Hanem különös csalódás, hogy és hogy nem
— talán a boltozatos szoba sötétsége és a légi 
divatu kopott öltezetek okozták — a magas tűkör 
csak három őszfejü és ránezos arczu nagyapónak 
alakjait adta vissza, kik nevetséges módón egy 
sovány és utálatos kinézésű, ven anyóka miatt 
keltek bírókra.

De hát ők fiatalok voltak. Szenvedélyeik fel- 
lobbanása bizonyitá azt. Az őrülésig íelhevülve a 
leányos-özvegy kaczérságától — ki kegyét egyik 
lovagjának sem meg nem ígérte, sem meg nem 
tagadta — kezdtek azok egymásra dühös és fe­
nyegető pillantásokat vetni, s végre is, midőn a 
küzddij kiosztása felelt megállapodásra nem tudtak 
jutni, dühösen ragadták meg egymás nyakát s 
ugyancsak birkózva, neki mentek az asztalkának, 
az feldőlt és az üveg-váza ezer darabra tört össze. 
Az örök ifjúság forrásának drága vize, ragyogó 
folyamban ömlött széjjel a padozaton és megnedve- 
sité egy éppen ott vergődő pillangó szárnyait, ki 
a mulo tavaszszal elgyengülve a földre hullott, s 
ime — ez a haldokló pillangó most vidám szárny- 
lebbenéssel a légbe emelkedett s doktor Heidegger 
ősz fejére bocsátkozott le.

— Ide, ide uraim — ide madame Wycherly,
— kiáltá az orvos, igazán protestálnom kell áz 
ilyen lárma ellen !

Azok pedig hirtelen megszűntek dulakodunk 
Csendesen egy helyben állva maradtak és reszket­
tek, mert úgy látszott nekik, mintha őket az idő 
napsugaras ifjúságukból a késő évek hideg és sötét ; 

völgyébe hívta volna vissza. Tekinteteik Heidegger 
orvos arczát keresték, ki még mindig karszékében 
ült, a félszázados rozsát — melyet az összetört 
váza üvegcserepei közül szedett fel — kezében 
tartva, lut-sere a csendháborítók ismét elfoglalták 
helyeiket, — szívesen tették, mert bár megfiatalod­
tak, de a küzdelemben jócskán elfáradtak.

— Szegény rózsa! Sylviám kedves rózsája 
te, — rebegie doktor Heidegger és az alászálló 
nap útolsó sugarainak visszaverődő világánál búsan 
szemlélte a virágot. — Szegény rózsa! Úgy látszik, 
ismét elhervadni készülsz! S csakugyan úgy volt!

A társaság nem is mert rápillantani. A né­
hány perez előtt még oly friss és üde rózsa roha­
mosan kezdett hervadni, s kevés idő múlva ismét 
oly szárazzá s oly törékenynyé vált, minő akkor 
volt, midőn doktor Heidegger a váza éltető vizébe 
tette.

A doktor lerázta a virág leveleire tapadt 
néhány cseppnyi nedvet.

— Most is csak úgy szeretem, mint harmatos, 
üde szépségében, — jegyezte meg a doktor, a her­
vadt rózsát fonnyadt ajkaihoz szorító és mialatt 
beszélt, az uj életre kapott pillangó nehézkes szárny­
vergődéssel a légbe emelkedett a doktor fehér haj­
zatáról és aztán — élettelenül a padozatra hullott.

Csalódás volt az?
Csakugyan megtörténtek volna velők e csodá­

latos változások oly rövid idő tartama alatt és 
csakugyan öregekké lettek-e ismét, ott görnyedve 
az öreg Heidegger társaságában ?

— Hat oly hamar lettünk ismét öregekké?
— kiáltották fájdalmasan.

— Úgy van, öregekké lettek ismét. Az örök 
ifjúság forrásának vize csak oly múló hatassal bír 
mint a bor. A delirium, melyet okozott tova tűnt. 
Igen! Önök ismét megvénültek !

Az irtózat érzetével — mely bizonyitá, hogy 
még nő volt —csapta össze kezeit arczán az özvegy 
és azt kívánta magának a sorstól, takarná be azt 
inkább a koporsó fedele, ha már tovább nem lehet 
szép.

— Igen barátim, öuök ismét megvénültek,
— mondta doktor Heidegger, — és látják, az ifjúság 
vize szétömlött a padozaton. Helyesen, én úgy sem 
adok rá semmit ; mert habár annak forrása ajtóm 
előtt fakadna is, én nem hajolnék le, hogy aj­
kaimmal érintsem — nem, és ha deliriuma hóuapok 
helyett évekig tartana! ?.'z a tanulság, a mit önök 
szolgáltattak nekem.

Hanem a doktor barátai rá sem hederitettek 
az ilyen tanulságra. Ők még abban a pillanatban 
elhatározták, hogy Floridába zarándokolnak és olt
— minden reggel, délben és este részegekké isszák 
magukat — az örök ifjúság forrásának vizéből !

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos : Haitsch Lajos.
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mxd.etx».érx3r.
A bártfai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Giinger 

Rozi bártfai lakos végrehajtatónak Holiner Izsák richvaldi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 146 trt 57 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében (a bártfai kir. jbiróság) területén levő Riehvald községben fekvő a 
richvaldi 47. sz. tjkvben foglalt 5/1(i urb. telekből és épületből álló ingatlanra 
az árverést 405 fit ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi február hó 20. napján délelőtti 10 
órakor Riehvald községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni lóg.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10p„-át vagyis 
40 trt 50 kr. készpénzben, vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
inai számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-bati kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. ez. 170. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Bártfán. 1884. november 26-án.
A bártfai kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Sehleiminger,
kir. jbiró.

954. ein. szám.

o

A vezetésem alatt álló kir. törvényszék és az
— telekkönyvi hatósággal felruházott 
róságoknál, a telekkönyvi átalakítási munkálatok 
több — 1 Irt 50 s legföljebb 1 trt 75 
iigyszinte 1 forint 20 esetleg 1 forint 30 krral 
nokok alkalmaztatása válván szükségessé.

pályázni kívánók felhivatnak.

— bártfai és kisszebeni kir. járási»i- 
foganatositása végett, 

krral díjazandó — átalakító.
díjazandó kisegítő díj- 

_ Honon .un.mii.iz.i.n«i-'.i xuxiii ezen állomások betöltésén' nézve
□ ezennel pályázat hirdetetík. s pályázni kívánók felhivatnak, miszerint 
g saját kezűleg irt —- s életkorukat, a magyar és tót nyelvbeni teljes jár- 
gtasságnkát. a négy gymnásíális vagy reáltanoda esetleg polgári iskolai 
önégy osztály bevégezését, s jelenlegi alkalmaztatásukat igazoló okmányok- 
okal kellően felszerelt kérvényüket, JÖVŐ 1885 évi január hó 10-ig hozzám 
Q nyújtsák be.
0 Előny iiyujtatik valamely más törvényszék területében működő 
Xtelekkönyvi átalakítónak, s azoknak, kik a telekkönyvi intézmény szabá- 
Qlyaiban vagy a hazai törvényekben akár elméleti, akár gyakorlati ismere- 
Otűket kellőkép igazolják.
Q Kelt Eperjesen, 1884. deczember 19 én.

♦

♦
♦
♦■
♦

Köszeghy,
kir. törvénvszéki h. elnök.

GOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
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Árverési hirdetményi kivonat.
A bártfai kir. jbiróság mint tkönvvi hatóság közhírré teszi, hogy 

bártfai takarékpénztár végrehajtatónak Lamíó*  Pinkasz zborói lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 120 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
(a bártfai kir. jbiróság) területén lévő Zboró községben fekvő, a zborói 101 
sz. (¡könyvben foglalt. 2 8 urb. telekből, erdő és legelő illetményből és 144 
ősz. sz. házból álló ingatlanra az árverést 350 frt ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi 
február 26-án d. e. 10 órakor Zborón a község házában megtartandó nyilvá­
nos árverésén a megái lapított kikiáltási áron alól is eladatni tog. Árverezni 
szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10°/0 vagyis 35 frtot kész­
pénzben. vagy az 1881. 60. t. ez. 42. §. jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §. 
kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. 60. t. ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elisniervenyt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság. Bárttán, 1884. deczember hó 6-án.

SCHLEIMINGER,
kir. ibiró.

OOOOOOOOOOOOOOIOOOOOOOOOOOOOO 
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» Hirdetmény. • 

0 ..... , A 
a Alolirott városi tanács részéről
a..Arany csillaghoz" czimzett városi épület
q azokhoztartozó mellékhelyiségek 1885-ik
0 bérbe fognak adatni.

0
0 lati összeg 10 százalékával ellátott ajánlatok legkésőbb f.
0 hó 10-éig a városi irodában nyújtandók be. s hogy a bérleti
0a v. számvevőségnél megtekinthetők.
0 Eperjes sz. kir. város gazd. tanácsa 1K85. évi november
0 tartott üléséből.

ezennel közhírré tétetik, bog 
felső emeleti összes lak­

évi február havától ke:

Aliról a bérleni szándékozók azzal értesittetnek.



Előfizetési felhívás A .Gondűző szépirodalmi hetilapra.
Midőn ezelőtt negyedévvel lapunkat megindítottuk, programúinkban hangsúlyoztuk, hogy csak oly műveket fogunk közölni, melyek az. olvasó szellemét emelik 

s nemesink, igyekezni fogunk. Hogy lapunk minden művelt magvir csalni nélkiilö/hetlen olv.smántavá váljék es azt minden anya bátran adhassa serdülő leánya kezébe
Nem kiméivé sémim költségét, nem rettenvén vtssza semmitele a dozattol. minden törekvésünket oda irányoztuk, hogy kiadott programmunkat híven’teljesítsük 

es most egy évnegyed múlva bátrán hivatkozhatunk rövid, de mar is nyomotnagyo múltunkra és önérzettel terjeszthetjük elő eddig megjelent szamaink tartalmát- 
„ , Regények: .Székely tamad, Székely bán;.- történet. tegeny P Szathmá.y Károlytol. Jz.ák • társadalmi regény Kazár Éneitől; .Palkó vitéz- humoros népregény
Margitay Dezsőtől; A paraszt grof fia- bziklay Jánostól: .Ki lesz az orokos?- H.utmann Elöntői. — Elbeszélések es rajzok: „A megfejelt család« elbeszélés P - ■
Karolytol: „Egy magyar ördög“ regényes korrajz es „A club - csevegek a megyei életből Mikszáth Kálmántól; .Karácsonyest a tenqeren« i-az történet Balázs’ 
Azonkívül költemények: homocsy Joz»eítol, Kiss Józseftől, henczky Gyulától, Lévai baudoitol. Benedek Aladártól stb stb

E szerint munkatársaink az itodalomban jól ismert. tisztelt nevek, kiknek legnagyobb részévéi találkozunk a Kisfaludy. es Petőli-tátsasag fölolvasó
A „G-C3a.d.-a.zs tehat az egyedüli szepuodaliui lap hátinkban. mely kivétel nélkül elsőrangú Íróink áltál támogatva, cz.élul tűzte ki magának 

mely ahiuzstokkal 18 folytatni lógja az eikulcs es szellem nemesitesenek magasztos föladatat e
Az összes hazai sajtó nyilatkozata szerint a „G-on.dAXZŐ“ szépirodalmi he-l^p elsőrendű eredeti regény-tar­

talmát. csinos kiállítását és olcsó árát tekintve, páratlanul áll irodalmunkban. ” * & J *
A „Ocxid.-0.z0“-ben a család minden tagja megtalálja a maga olvasni valóját, mert a lelket és erkölcsöt nemesitó érdek, s 

nak az ismeretterjesztő közlések, a humor, elmésség és szótakoztató ez kkek. A rózsaszín borítékon .A ni agyar gazda 
Konyha és kert sántára hoz nélkiilözhetlen és hasznos tudnivalókat, havoukiut egyszer kimerítő divattudósitást, azonkívül pedig 
megfejtésére minden számban tetemes értékű jutalmat tűztünk ki.

Habar eddig a kezdés nehézségével kelle is küzdeuíink, azért lankadatlanul fogunk arra tötekedni, ho,T 
tökély legmagasabb fokára emeljük.
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Ä« Itánnyomat nem dijaztatik.

Sz itlim áry 
Sándortól ;

ülésein 
hogy bár-

regényeken kívül, helyet talál- 
s s z o n v ‘ ezímü állandó rovat a család, 
adomákat es talányokat, melyeknek helyes

a legjobb Írókat egyesítve magunk körül, lapunkat a
A ,,GONDÜZÖ újévi szamaban egyszerre har.m eredeti regényt kezdünk meg: Tolnay Lajostól „Az uj főispán\ Vértessy Arnoldtól Csiri 

csari ur ö méltósága1 es Margitay Dezsőtől „A végzet- czimüeket. Azonkívül elbeszéléseket, humoreszkeket, költeményeket és rajzokat a legkiválóbb 
hazai Íróktól. 6

Rendületlenül mg fogunk maradni eddigi programmunk mellett és kórjuk hazai irodalmunk pártolóit, hogv a „Ooxi.d.-ű.ző“ előfizetőinek sorába lépve házi 
tias vállalatunkat előmozdítani kegyeskedjenek, mert nem csupán 15S ivr.yi eredeti regényt, beszélyt, költeményt’ e mellé nem csupán 25 i-vniri szórakoztató 
olvasmányt adunk évenktnt csekély @ írtért előfizetőinknek, hanem megválogatva, a legjobb írok legkiválóbb munkainak tárház iva igyekszünk tenni azt a 156 ivet meívek 
bekotve 15 kö'etet adnak es mindenkorra megfogjak tat tani becset, a 25 ívnyi borítékon pedig a vegyesek egész tarka világát igyekszünk egyesíteni ’ ' "

A ,,G 0 N □ Ü Z 0“ megjeleli minden vasárnap síírűen nyomtatott három ivén, telivnvi színes borítékkal.

IV*  Előfizetési ára: Egész évre 6 frt, félévre 3 frt negyedévre<_J*z

Rend ki vilii jutalom:
Hogy t. előfizetőinknek minden irányban kedveskedhessünk, elhatároztuk, hogv nem kímélve semmi 

nagyobb áldozatot hozzuk es oly szerencsés helyzetben vagyunk, hogy hírneves hazánkfia Munkácsy Mihálynak 
..^ bvs settAs-

cziiníi. kitűnő eredeti olaj fest menyét kizárólag előfizetőink számára sokszorosíthassuk.
E kép aranyozott bárok kerettel együtt 110 cm. széles. 84 cm. magas és azt előfizetőink csekély 

p<>ten kivid lakó előfizetőknek ezenkívül 1 frt csomagolási dijat kell fizetniük.
E képet mindegyik előfizető - még a negyedéves is — azonnal megkaphatja, mihelyt az illető

I.
Jt

Brnla-

előfizetési összeget beküldi.
Mutatványszámokat ingyen és bérmeiitve kiiMiink mindenkinek, kik eziránt alulirt kiadóhoz fordulnak.

Gyűjtőknek 10 előfizető utón I tiszteletpéldányt adunk.-------------- Az előfizetési összegek legczélszerűbben posta utalványon küldendők a „C3-©n.d_-ű.z©“ kiadóhivatalába•

1":,i 2-1 . ...r., Székely Aladár,
a ..GONDI ZO- kiadó-tulajdonosa. Budapesten, VII. Dobuteza 14. ’
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán, malomutcza 14. szám.

4344. szám.
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J. 11EIF, Specialist, Wien,
Margarethenstrasse 7, im Bazar,

versendet discret-
Gumiri- und FD-bMasen. nur echte Pariser, per Dutzend 

tl. 1, 2, 3, 4, feinste tl. 5.
Feinste Pariser Vorsichts-Schwämmchen, per Dutzend 

tl. 2-3 und II. 4.
Suspensorium, tl. 1, 1.50, 2 und tl. 3 per Stück.

Ferner alle sontigen SpeciaUtäten für sani- 
796 26—15 täre Zwecke.

Tölgy-épületfa eladás
Közhírré tétetik, hogy az alulit t erdőhivatal helyiségében folyó évi dcczembcr liő 22-én 

~ _ s fentartása mellett zárt írásbeli ajánlatok utján legtöbbet Ígérőneképületfa tömeg felsőbb jóváhagyás 
adatni

alant részletezett tölgy- 
tövön az erdőn el fog

ID. p.

a kakasfalvi erdögondnokságból
mellm.ag'asság’ban mérve :
8—24 cm. vastagságig mintegy 137 m3 á 3 írt 20 kr.

25-39 „ „ „ 856 „ B 4 frt 41 kr.
40 „ „ „ 48 „ „ 5 fit 10 kr.

keczerpekléxii erdögondnokságból
25—39 cm. vastagságig mintegy 166 m3 á 2 frt 79 kr.

40 „ felül „ , 412 w „ 3 frt 31 kr.
Osszeseu 1619 in3.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, miszerint a megfelelő 10%-nyi bánatpénzzel ellátott s kellően felszerelt ajánlataikat 
kitelt helyen és napon délelőtti 10 órára nyújtsák be.

Az árverési es szerződést feltételek alólirt hivatalnál bár mikor megtekinthetők.
Soóvárott, 1884. évi deczember hó 5-én.

^EeigrsT. ikir. exd.őlii’sreital-




